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TURKCE

ZAMANA YOLCULUK

Giilce ile babasi, aylardir ugrastigi zaman makinesini sonunda tamamlamiglar. Ilk
denemeyi yapmak igin ikisi de sabirsizlaniyormus. Aleti bahgeye g¢ikarmis, agaglarin
arasindaki galiliklarin dibine yerlestirmisler. Béylece ¢evredekilerden biraz olsun
gizlenebileceklermis.

Zaman makinesinin ¢gesitli diigmeleri varmig. Uzerinde tarih ayarlamak igin
rakamlar bulunuyormus. Gévdesinde ise kocaman bir ses alici varmis. Bu ses alicisini
babasi ile onun mucit arkadaslar: tasarlamiglar.

Alici, bir mizika ile galistyormus. Mizika ile galinan birka¢ nota parola gibi
kullaniliyormus. Gidis geligler igin bir uyarictymis. Belirledikleri zamana gitmek igin tarih
ayarlaniyor, gidecek kisi hazir oldugunda mizika ile notalari ¢aliyor ve o zamana
gonderiliyormus. Gelmek istediginde de yine bu yontem kullaniliyormus.

Giilce, bir an once zamanda yolculuk yapmak igin sabirsizlansa da babasi, kizi igin gok
endiseleniyormus. Bu nedenle, babasinin yillardir dostu olan, képekleri Corap ile
gitmesine karar vermigler. Kizini siki siki Corap'tan ve mizikadan ayrilmamasi igin
tembihlemis. Giilce bir eli ile mizikay! ¢alarken, bir eli ile de Corap'a sarilmis. Diigmelere
basilmig, tarih ayarlanmis, mizikanin sesi duyulunca Giilce ile Corap ortadan kaybolmus.

Kiglik Giilce ile kopek bir siire sonra kendilerini ...........nede
DUIMUSIQI ... e

coneen@ZIP 0lduklarinda  kopegine sarilarak mizikayr galan Giilce, o an evine
donememis.

Tekrar denemis olmamis. Cok korkmus. Son kez kopegine sarilmis ve mizikayi
¢almaya baslamis. Tam umudunu kaybederken kendini bahgede babasinin yaninda bulmus.

Metindeki bogluklari uygun sekilde tamamlayalim.
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METIN TAMAMLAMA

1.Giilce ve babasi aylarca ne igin ugrasmisglar?
2.Babasinin yillardir dostu olan kdpegin adi nedir?

ESLESTIRME

Tamamlamis oldugumuz Zamana Yolculuk metnini dikkatli okuyalim. Kutulardaki sorular
metne gore cevaplandiralim. Sorulari cevaplari ile eglestirelim.

r

Baba kiz zaman makinesini neden J = Mizika ile calinan noktalar parola

agaclarin arasina ¢ikarmis? gibi kullanihyormus.

Babasi ve mucit arkadaslan

Zaman makinesini kim tasarlamisti? ‘ L

Zaman makinesinin Uzerinde ve gov- - Zaman makinesi ve mizikayi kullan-
desinde neler yer aliyormus? mak gerekiyormus.

Cevredekilerden biraz olsun gizle-

i ?
Mizika ne ise yariyormus” \ L4 nebilmek iin.

Metne gbre zamanda yolculuk yapmak Uzerinde tarihi ayarlamak i¢in ra-
icin neler yapilmasi gerekiyormus? kamlar, gévdesinde ses alici varmis.

Babasi neden képek ile gitmesini iste- Kizini tek basina génderemeyecegi
mis? icin




TURKCE

1. Gergek (Temel) Anlam

Gergek anlam, bir kelimenin aklimiza ilk
gelen anlamidir. Kelimelerin, sozliikte yer
alan ilk anlamlar: da gergek anlamlaridir. Bu
ylizden gergek anlama, s6zlik anlami da
denir.

Ornek(ler)

» Uyanir uyanmaz perdeyi agip pencereden
disa baktim.

"Perde” kelimesini duydugumuzda aklimiza ilk
olarak “pencerelerin oniine takilip 151gin
girmesini engellemeye yarayan 6rti” gelir. Bu

anlamiyla kullanildigindan gergek
anlam tasimaktadir.

» Karabas, bir seyin kokusunu aldi.
(koku: Nesnelerden yayilan zerrelerin
burunda uyandirdigi duygu)

» Kor adama kimse yardim etmedi.
(kor: Gorme engeli)

» Kitaplarini bog bir kutuya yerlestirdi.
(bos: Iginde, istiinde hi¢ kimse veya hicbir
sey bulunmayan)

2. Mecaz Anlam

Bir ilgi veya benzetme sonucu

uzaklasarak kazandigi yeni

anlamlara mecaz anlam denir. Mecaz
anlamda kullanilan sozciikler genellikle
soyut anlam kazanir.

Ornek(ler)

» Konsere gidemeyince biletlerimiz yandi.
“Yanmak" fiilini duydugumuzda aklimiza ilk
gelen anlam (yani gergek anlam) “ates
almak, tutusmak"“tir. Bu ciimlede ise
"biletlerimiz yand" soziiyle “biletlerin
alev aldigi” anlatilmamaktadir. Burada
“yanmak" fiili gergek anlamindan tamamen
uzaklasarak mecaz anlam kazanmis ve
"gegerliligini yitirmek" anlaminda
kullanilmigtir.

» Ortalikta savas kokusu vardi.

(koku: Belirti, isaret)

» Olaylara karsi kér ve sagirdir.
(kor: Duyarliligint yitirmis)

» Bog sozlerle beni oyalamayin.
(bos: Bir ise yaramayan)
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alanina 6zgli kavramlari karsiliginda kazandig
anlama terim anlam ad verilir.

Bazi bilim, sanat ve meslek dallart ile ilgili
terimler:

Ornek(ler)

Matematik: Dogal sayilar, kare, polinom...
Tiyatro: Sahne, perde, kostim...

Miizik: Nota, akor, sol anahtari...
Cografya: Meridyen, dlgek, izohips, Diinya,
bogaz...

Resim: Portre, palet, tuval...

Futbol: Tag, faul, gol...

kullanildigr climleye gére degisir.

Ornek(ler)

» Camdan yansiyan isik gozlerimi kamastird.
(Gergek anlam)

» Sanatgimiz, edebiyatimizin

vazgegilmez 1giklarindan biridir. (Mecaz anlam)
» Bugiinkii dersimizde 1s1k konusunu
isleyecegiz. (Terim anlam)

» Dogru haber veren gazeteler de var. (Gergek
anlam)

» Iki noktadan tek dogru geger. (Terim anlam)
» Olaya bir de su agidan bakalim. (Mecaz
anlam)

» Tkizkenar iicgenin taban agilari esittir.
(Terim anlam)

Bir sozciik, birden fazla alanda terim
olusturabilir.

Ornek(ler)

» Oyunun birinci perdesi bitti. (Tiyatro
terimi)

» Kaz, perde ayakli bir hayvandir.
(Biyoloji terimi)

Ornek Soru

Asagidaki

ciimlelerde yiizmek, ayak ve agiz sozciikle

rinin hangi anlamda kullanildiklarini
yanlarindaki parantezlerin igine yaziniz.

Buradaki kiigiik gélde ¢ocuklar her
sabah yiizerdi. (.......c.cccooeeee.n)

Uzun zamandan beri borg
iginde yiiziiyordu. (....................)

Birak bu ayaklart. (.........cccccovvvverirennn.e. )
Ayagim agriyor. (................)

Ayagi olmayan géllerde tuz orani
yiksek olur. (....cccoocovrneenecnr)

Cocugun agzinda bir sey vardi.

Rumeli agziyla konusuyor. (........cccoocc.c....

O, kimseye agiz agtirmadi. (....ccooeeueeee.
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GERCEK-MECAZ-TERIM ANLAM
ETKINLIK

1.Asagidaki tiimcelerin hangisinde
“pismek” kelimesi mecaz anlamda
kullanilmamigtir?

A. Bu iste uzun siiredir ¢alistigindan
iyice pigti.

B. Bu sicagin altinda resmen pistik.
C. Firindaki kekler iyice pismis.

D. Ayaklari gok kogsmaktan pismisti
sanki.

2.Asagidaki tiimcelerin hangisinde
terim anlaml bir kelime
kullanilmigtir?
A. Aksama kadar arabayla gezip durduk.
B. Ogretmen ddev olarak ¢ikarma iglemi
verdi.
C. Bahgeden annem igin giil topladik.

D. Camasgirlari astigi ip agirliktan kopmus.

3.Asagidaki tiimcelerin hangisinde

“dolu” kelimesi gergek anlamda
kullanilmamigtir?

A. Bardagin agzi tamamen su ile

dolu.

B. Ciizdanin igi para dolu.

C. Hayat1 dolu dolu yasamak gerek.

D. Ceviz dolu sepeti alip kagt.

4.Asagidaki tiimcelerin hangisinde
“kirik” sézciigii mecaz anlamda
kullanilmistir?

A. Karnesinde iki tane kirik notu vard:.

B. Kemiginin kirigi tam iyilesmedi.
C. Disinin kirigini tedavi ettirdi.
D. Cam kirigi elini kesti.

5.Bilim, sanat, spor ya da gesitli meslek
dallariyla ilgili 6zel kavramlari karsilayan
kelimelere ne denir?

A. terim anlaml s6zciikler

B. mecaz anlamli sézciikler

C. gergek anlamh sézciikler

D. karsit anlamli s6zciikler

6.Asagidaki timcelerin hangisinde alti gizili
olan so6zciik, gergek anlamda kullanilmigtir?
A. Ogretmen zamandan calmayin diye
uyard:.
B. Bu gocugun gelecegi gok parlak olacak.
C. Bu kadar aci olaya nasil
dayanabiliyorsun?
D. Asiri yorgunluktan neredeyse

baytlacaktim.

7.Asagidaki timcelerin hangisinde terim
anlamh bir s6zciik vardir?
A. Yiiziimde giiller agiyor seni goriince.
B. Buglin gok yorucu bir glin gegirdim.
C. Fen dersinde Mars gezegenini
ogrendik
D. Sabah hep erken kalkar, gece erken
yatard:.

8.Asagidaki timcelerin hangisinde alti
gizili s6zcik, mecaz anlamda
kullanilmistir?

A. Sinavin siiresi ¢ok ¢abuk doldu.

B. Ekmegi bigakla kesip ikiye béldui.

C. Bardag: yere distirip kirdi.

D. Agir bavulu tastyamayip yere disiirdii.
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9. “gekmek” sozciigli, asagidaki
tiimcelerin hangisinde “"benzemek”
anlaminda kullanilmigtir?

A. Cocugun kopegin ipini gekmis

geliyordu.

B. Bu ¢ocuk kime ¢ekmis anlamadim
gitti.

C. Arkadasinin gantasini gektigi gibi
yirtti.

D. Canim simdi yas pasta gekti.

10. "tutmak” kelimesi asagidaki
tiimcelerin hangisinde “"begenilmek”
anlaminda kullanilmigtir?
A.O, her zaman kaybeden tarafi tutar.
B. Aligveris harcamalari bu hafta ¢ok
tuttu.
C. Aklindan ii¢ basamakl bir say! tuttu.
D. Yazarin son romani gok tuttu.

11.Asagidaki tiimcelerinin hangisinde
alti gizili sézcik terim anlaminda
kullanilmigtir?

A. Arabanin tekerlegi birdenbire
patladi.

B. Diinyalar kadar borcu vardi adamin.

C. Sinavda zamirlerle ilgili bir soru gikt.

D. Yarisin son saniyelerinde yere diisti.

12. "bélmek” s6zciigli asagidaki
tiimcelerin hangisinde “Oyunu tam
ortasinda pat diye béldii.” climlesiyle ayni
anlamda kullanilmigtir?

A. Cocuk, tahtada elliyi bese balddi.

B. Ekmegi ikiye bolerek arkadasina verdi.
C. Sinif1 bes ayri gruba baldi 6gretmen.
D. Seda'nin s6ziini bolerek konusmaya
basladi.

13. "Delikanh, ¢abuk parlayip sonra
ofkesi hemen sonen birisiydi."Yukaridaki
timcede mecaz anlamda kullanilan
sozciikler asagidakilerden hangisidir?
A. delikanli - 6fke
B. parlayip - sénen
C. cabuk - 6fke
D. parlayip - delikanh

14. "bozulmak” s6zciigli asagidaki
timcelerin hangisinde gergek anlaminda
kullanilmistir?

. Agikta unutulan yemek bozulmus.
Senin bu soziine o ¢ok bozuldu.
En sevdigim oyuncagim bozuldu.

. Yagmur yiiziinden biitiin planimiz
bozuldu.

15.Asagidaki timcelerin hangisinde terim
anlamh bir sézcik vardir?

A. Bu hafta geometri konusuna gegtik.

B. Aksam eve biraz geg gelecegim.

C. Hafta sonu arkadaslarla piknige
gidelim.

D. Sabah televizyonda giizel bir film
vardi.

16. "dismek” s6zciigli, asagidaki
timcelerin hangisinde “eskisi gibi
olmamak, 6nem kaybetmek” anlaminda
kullanilmistir?

A. Son davranisiyla iyice gozden diistil.

B. Sonunda hastanin atesi diisti.

C. Geg kalinda igime bir kusku distd.

D. Bu ne sevdadir, gonliime bir ates diistdi.
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17. “silmek” sozciigi asagidaki
tiimcelerin hangisinde mecaz anlamda
kullanilmigtir?

A.Defterindeki karalamalari ¢abuk sil.
B.Seni hayatimdan sildim artik arkadas.
C.Masanin ustiini glizelce sil.
D.Duvardaki yazilari kim silecek?

18. "kagmak” sézciigii asagidaki
tiimcelerin hangisinde digerlerinden
farklh anlamda kullanilmistir?

A.Bu tarihi firsat senin yiiziinden kagt.
B.Arabanin oniinden son anda kagti.
C.Kopegi goren kedi kagip gitti.
D.Camdan atladigi gibi bir anda evden
kagt.

CEVAP ANAHTARI

1-C 2-B 5-A
7-C 8-A 11-C
13-B 14-C 17-B




MATEMATIK

Zihinden Toplama Islemi

Dort basamakli bir dogal sayi ile 100'lin kati olan bir sayi zihinden toplanirken dogal
sayinin birler ve onlar basamagindaki rakam aynen yazilir. Toplama islemine yiizler
basamagindaki rakamlar toplanarak baslanir.

6238 + 400 islemini zihinden yapalim.

6238 — 6200 + 38
+ 400 — + 400
? 6600 + 38 = 6638

Ornek:
5624 + 900 islemini zihinden yapalim.

5624 — 5600 + 24
+ 900 — + 900
6500 + 24 = 6624

ALISTIRMALAR
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Problem ¢6zme

Toplama iglemleriyle ilgili problem gozerken problemlerde énce verilenleri ve
istenenleri ayri ayri yazmamiz ve daha sonra ¢éziim yapmamiz gerekir.

Ornek1

Bir giftci meyve bahgesine 3500 elma fidani 4400 ceviz fidani dikecektir. Bu gift¢i her
fidan igin 2 TL licret 6deyecektir. Buna gore bu giftci toplam fidanlar igin kag TL para
oder?

Verilenler Istenenler
3500 elma fidan toplam fidanlara kag
4400 ceviz fidan TL para 6deyecek
Fidan basina 4 TL para

¢oziim
Verilen elma ve ceviz fidanlarini foplanir daha sonra 2 kati dedigi igin 2 ile garpariz.

3500+4400=7900 7900x2=15800 TL ader.

Ornek 2

Bir toplama isleminde toplam 8552 dir. Bu toplama isleminde 1. Toplanana 750 ekler
ikinci foplanandan da 547 gikarirsak sonug ne olur?

Cozim

Bize toplama isleminin sonucu verilmis. Yapilacak islem ilk olarak toplamda ne kadar
degisme olacagini bulmak bunun igin de 750 artis ve 547 azalma olacagindan dnce he
kadar bir degisim olacagini bulmamiz gerekir, yani 750 den 547 yi gikarmamiz gerekir.

750-547=203 bu sonucu da toplama eklersek ¢oziimii yapmis oluruz.

8552+203=8755 tir.




MATEMATIK

PROBLEMLER

1-) Kadriye 4 binlik,6 yiizliik,7 onluk, 2 birlikten olusan sayiy! en yakin yiizliige
yuvarhyor.2 binlik,5 yiizliik,8 onluk,3 birlikten olugan sayiyi en yakin onluga yuvarliyor.
Sonra bu sayilari topluyorlar. Sonucu kag bulmuslardir?

¢OZUM:

2-) Harika kanatlar 5, 2, 7, O rakamlarini birer kez kullanarak 3000'den biiyiik, en biiyiik
say! ile en kiigiik sayiy! topluyor. Sonucu kag bulmustur?

¢OZUM

3-) Ayse 2000'den baglayarak biner biner saydigi 4.sayi ile 700'den baslayarak yiizer
ylizer saydigi 5.saytyi topluyor. Sonucu kag bulmustur? (2000 ve 700 saymaya dahil)

¢OZUM

4-) Garfield hafta sonu ¢iktigi balik avinda 2179 levrek,3286 palamut, 1959 tane gipura
baligi yakaliyor. Garfield hafta sonu toplam kag tane balik yakalamigtir.

¢OZUM

5-) Ugur Bocegi dort basamakli rakamlari farkli en kiigiik gift dogal sayi ile lig basamakli
rakamlari birbirinden farkl en biiyiik tek dogal sayiyi topluyor. Sonucu kag bulmustur?

¢OZUM

6- ) Nasrettin Hoca 4719 sayisinin binler ve onlar basamagindaki rakamlarin yerlerini
degistiriyor. Daha sonra yeni olusan sayi ile 4719 sayisini fopluyor. Sonucu kag
bulmustur?

¢OZUM
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7-) Ali 5357 sayisi ile 2831 sayisini tfahmini olarak topluyor. Gergek sonug ile tahmini
sonucun farkini kag bulmustur? (onluga yuvarla)

¢OZUM

8- ) Necati yeni actigr diikkaninda diirim satmaktadir. Cumartesi giinii 2753 diirim
satmistir. Pazar giini ise cumartesi glini sattigi diiriim sayinindan 487 diiriim daha fazla

satmistir. Necati toplam kag diirim satmistir?

¢OZUM

TEST -1

1- 6348 +549 +326 = ? isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir ?

A) 7224

B) 2735

C) 7326

D) 7223

2. 5693+ 255+ 20= ? isleminin sonucu
asagidakilerden hangisidir?

A) 6238

B) 6038

C) 5238

D) 5968

3- = 356837
verilmeyen toplanan kagtir?

A) 333 332

B) 332222

C) 232 232

D) 322 322

4. 23 214 + 23 + 1102 igleminin
sonucu agagidakilerden hangisidir?

A) 23 349

B) 24 339

C) 25 248

D) 26 516

ABC
A BC
ABC
4

0o 2

Yukaridaki foplama isleminde A B C
ic basamakl bir sayidir.

Buna gore : A+ B + C= ... Toplami
kagtir?
A)9
B)8
)7
D)6
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6. ABC+ABC+45 = 513 ise ABC sayisi
kagtir?
A-) 234
B-) 237
C-) 334
D-) 324

7. AD + AD + 10 = 90 olduguna gore A
+ D kagtir?

A)O

B)1

C)2

D)4

8- 302 + 199 < A esitsizliginde A
yerine yazilabilecek en kiigiik dogal say!
kagtir?
A) 501
B) 502
C) 503
D)500

9. En kiigligi 14 olan Ardigik g sayinin
toplami kagtir?

A)48

B)45

C)55

D)60

10. En biyilgl 27 olan Ardigik {ig sayinin
toplami kagtir?

A)90

B)77

)81

D)78

11- Ardigik (g sayinin toplami 135'dir.
Biyiik sayi kagtir?

A)39

B)40

C)a7

D46

TEST -2

1- 25+ < 100 Isleminde noktali
yere yazilacak en biyiik sayi kagtir?

A) 74

B) 77

C) 80

D) 75

2. Toplamlari 54 olan iki sayidan her
birine 12 eklenirse yeni toplam kag olur?
A) 64

B) 66

)78

D) 80

3. a+ b =23 esitliginde a ve b birer
sayma sayisidir.

Buna gore a sayma sayisi en fazla kag
olur?

A) 15

B) 20

C) 22

D) 23

4. Bir sayinin 10 fazlast ile toplami 50'dir.
Bu sayi kagtir?

A) 20

B) 30

C) 40

D) 50

5- Ug terimli bir toplama igleminde
birinci terim 54, ikinci terim 23 ve
toplam 88 ise lglincli terim kagtir?

A)9

B) 10

ou

D)12
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6- 3 kardesin yaslarinin toplami 37'dir.
Cocuklardan biri 15 yagindadir. Diger ikisi
de ikiz olduguna gére ikizlerden biri kag
yasindadir?

A) 11 B) 22
C) 20 D)25

7- [] + 1130 = 1170 isleminde
parantez igine hangi sayi gelir?

A) 30

B) 40

C) 50

D) 60

8-  Ardisik 3 ¢ift sayinin foplami 162
'dir. Biyilk sayi kagtir?

A) 52

B) 54

C) 56

D )58

9- Ardisik l¢ dogal sayinin toplami
180'dir.Biyik olan say: asagidakilerden
hangisidir?

A) 60

B) 62

C) 61

D) 63

toplami kag eder?
A) 70
B) 85
C) 86
D) 87

11. 15 ile 23 arasindaki tek sayilarin
toplami kagtir?

A) 57

B) 58

C) 63

D) 70

sayimin toplami kagtir?
A) 140
B) 138
C) 142
D) 100

TEST - 3

1. ABC + 218 + 524 = 1511 isleminde
ABC sayisi kagtir?

A) 220

B) 759

C) 769

D) 867

2. AA + BB = ?igleminde A ve B farkh
rakamlardir. Buna gore toplam en gok kag
olabilir?

A) 187

B) 198

C) 99

D) 66

3. 200 + 175 > 215 + A esitsizliginde
A en az kag olabilir?

A) 150

B)159

C) 142

D) 143




MATEMATIK

= 50
10 ise A kagtir?

B) 25
€) 30
D) 35

5. TIlke 960 sayfalik kitabin snce 506
sayfasini, sonra 37 sayfasini okudu. Okuyacagi
kag sayfa kitabi kaldi?

A) 104

B) 211

C) 417

D) 671

6. Iki arkadasin 3 yil 6nceki yaglari toplami
15'dir. 4 yil sonra toplam kag olacaktir?

A. 45

B.17

C.21

D. 29

7. Melih dogdugunda Semih 7 yasindaydi.
Melih simdi 21 yasinda ise Semih'in 3 yil
sonraki yasi kag olur?

A. 47

B.30

C.28

D. 31

8. 2004 + 3015 =
A- 5055
B- 5019
C- 5415
D- 5009

isleminin sonucu kagtir?

9. En biiyligi 124 olan ardigik g gift
sayimin toplami kagtir?

A) 366

B) 380

C) 270

D) 404

10. Ceren'nin kalemleri, Asena’nin
kalemlerinden 23 tane fazladir. Cansu
Asena’' ya 12 kalem verirse, Ceren'in
Asena'dan kag kalemi fazla olur?

A) 11

B) 12

C) 13

D) 14

11. 13 A5
+ 126C

2B10O
Yukaridaki toplama isleminde A+B+C = ?
isleminin sonucu kagtir?
A) 12
B) 13
C) 14
D) 15

12. 1225 + 1175 < 2500 -A
esitsizliginde A en az fazla olabilir?
A) 88

B) 99

C) 98

D) 100

CEVAP ANAHTARI

TEST1

1-D 2-D 3-B 4B 5B 6-A 7-D 8-B 9-B 10-D
11-D

TEST 2

1-A 2-C 3-C 4-A b5-C 6-A 7-B 8-C 9-C 10-D
11-A 12-B

TEST 3

1-¢C 2-A 3-B 4-C 5-C 6-D 7-D 8-B 9-A 10-
A 11-D 12-B




FEN BILIMLERI

DOLDUR BOSLUKLART

Yandaki gorselin Gzerindeki kelimeleri kullanarak metindeki bosluklari
doldurunuz.
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Saglikli olmak icin beslenmeli ve spor yapmaliyiz. Sigara, alkol

gibi aligkan|iklardan durmaliyiz. Bu aligkanliklar sagligimizi
bozar ve ciddi hastaliklara neden olur. Saglikli beslenmek, her gidadan
yeterince almak demektir. Yiyecekler bize yasamimiz icin gerekli olan

s s verir. Besin icerikleri karbonhidratlar, , Vitaminler,

YaGIar, . . ve minerdller olmak Gzere bes gruba ayrilir.

Viacudumuza enerjiyi verir. Proteinler bayumemizi

saglar ve hucre yardimci olur. Yaglar da enerji

kaynaklarindandir. Fazla alimi neden olur. Vitaminler

bizi korur. Vicut arttirir. Su ve

minerdller vcudumuzda ... rol alir.




FEN BILIMLERI

DOGRU HECELERDEN $IFREYE

Asagidaki ciimle gruplarindan dogru olanlarin basindaki kutucugu
boyayip hecelerini sirayla asagidaki kutuya yazarak sifreyi bulunuz

Dengeli beslenen kisilerde hastaliklar géralmeye baslar.
Besinler vicudumuz icin gerekli olan enerjiyi saglar.
Obezite hastasi olanlarin vacudunda asiri yag vardir.
Gida israfi, gidalarin taketilmeden ¢épe gitmesi demektir.

Karbonhidratlar en ¢cok et, stt ve peynirde bulunur.

@ Tek yonla beslenme, 6zellikle cocuklarda buyume ve gelisme sorunlarina
neden olur.

Her gain makarna yemenin bir sakincasi yoktur.
Besin piramidinde dérdinci basamakta yaglar ve tatlilar bulunmaktadir.

@ Sebze ve meyveler yikanmadan tuketilmemelidir.
@ Son kullanma tarihi gecmis Granleri tuketebiliriz
@ Yirtik ambalajli aranleri almamaliyiz

@ Viacudumuzun suya ihtiyaci yoktur.

Sigara icmedigi halde dumanindan etkilenen kisiye aktif icici denir.

Cozduralmas bir besinlerin tekrar dondurulmasi yanlistir.

Sadece meyvelerde su vardir.

@ Karbonhidratlarin yeterli alinmadigi durumlarda eneriji ihtiyacimizi
vitaminlerden saglariz

Aldigimiz trainlerin Gzerinde Turk Standartlari Enstitisindn damgasi olmalidir.

@ Soguk bélgelerde yasayan canlilarin vicutlarini sicak tutmalari, depoladiklar
yaglar sayesinde gerceklesir.

@ Sut, yumurta, et bitkisel gidalardir.

Sigara kullanimi sagliga zarar verir.
Cips dogal besine érnektir.




FEN BILIMLERI

Bu sayfayi linitede dgrendigin bilgileri
kullanarak doldurmalisin. Ister siir yaz, ister
resim yap, ister masal olugtur veya farkli

bir etkinlik hazirla... Bu sayfa senin, goster
kendini!

"« Besin « Mineral + Obezite +  Sigara
Su « Protein * Alkol o Israf

2




FEN BILIMLERI

Gegen hafta kirda diigerken
diigtim. Dizim ve kollarim
yaralandi. Ama ..
Bakimindan Zengin
yiyeceklerden yedigim igin
yaralarim gabucak iyilegti.

Prensesin ciimlesinde bos birakilan yere
asagidaki kavramlardan hangisi
yazilmaldir?

B. karbonhidrat
D. protein

A. vitamin
C. mineral

2] BESINLER GOREVLERINE GORE

ENERJI VERICI 1. Karbonhidrat

YAPICI - ONARICI 1.
DUZENLEYICI

1. Vitaminler
2. Mineraller

Yukaridaki tabloda 1, 2 ve 3 ile
gosterilen yerlere dncelikli gdrevlerine
gore asagidaki besin igeriklerinden
hangisi gelebilir?

1 2 3
A. Protein Yag Su
B. Protein Su Yag
C. Yag Protein Su
D. Su Karbonhidrat Yag

Ben dérdincii sinifa
giden atletizm le
ugrasan bir
dgrenciyim.

Yukaridaki cimleye gore 4. Sinf
ogrencimiz oncelikli olarak hangi besini
tiketmeli ki vicudun enerji ihtiyacini
karsilasin?

A. Yumurta B. Su
C. Makarna D. Salata

Yumurta
Ekmek

Findik

Yukarida verilen besinler, protein,
karbonhidrat ve yag bakimindan zengin
oldugu gruba ayrildiginda
asagidakilerden

hangisi dogru olur?

Karbonhidrat Yag Protein
Ekmek Findik Yumurta
Findik Yumurta Ekmek
Yumurta Findik Ekmek
Ekmek Yumurta Findik




FEN BILIMLERI

Yumurta lahana ekmek ceviz

Yukarida verilen besinlerin hangisi

hayvansaldir?

A. Lahana
C. Ekmek

B. Ceviz
D. Yumurta

Biydme gagindaki gocuklarin protein

iceren  besinlerden bol miktarda

yemeleri gerekir. Bunun igin
ve

yenmelidir.

Yukaridaki cimle hangi segenekteki
kelimeler ile tamamlanabilir?

A. Elma, portakal, yumurta
B. Balik, findik, ay cekirdegi
C. Ekmek, peynir, portakal
D. Et, siit, balik, yumurta

Ceviz hangi besin igerigi
~« bakimindan zengindir?

B. protein
D. Vitamin

A. yag
C. karbonhidrat

==
@ A

0
(DL

makarna et yumurta  portakal
1 2 3 4

Yukarida  numaralandirilmis  olarak
verilen besinlerden hangisinin oncelikli
gorevi enerji vermektir?

Al B.2 C.3 D. 4

Kahvaltida ekmek, bal,

yumurta, portakal
yedim.

Nilifer' in kahvalti menisiinde hangi
besin grubunun drnegi yoktur?

B. Karbonhidrat
D. Vitamin

A. Protein
C. Yag

Asagidaki besinlerden hangisi
hayvansal kaynakl degildir?

CEVAP ANAHTARI
1D 2A 3C 4A
8A 9.C 10D




SOSYAL BILGILER

GECMISTEN BUGUNE ¢OCUK OYUNLARI

Mill7 kiiltiir 6gelerimizden biri de gocuk
oyunlaridir. Cocuk oyunlarinin gegmisi insanlik
tarihi kadar eskidir. Tarih boyunca gocuklar,
oyunlarini ya kendileri gelistirerek ya da
biydklerin oyunlarini degistirerek
oynamislardir. Ancak degisimin giicii gocuk
oyunlarini da etkilemis ve zaman iginde bazi
oyunlar ortadan kalkarken bazilar: sekil
degistirmistir. Kimi cocuk oyunlari ise
gecmiste oynandigi sekliyle degismeden
glinimiize kadar gelebilmistir.

Ornek Oyunlar ve Kisa Anlatimi:

Celik Comak: Yere kiiglik bir gukur kazilir ya da
biraz yiiksek iki kiigiik tag ayarlanir. Atig
yapacak olan oyuncu gomagi (Uzun sopa) gukura
daldirip geligin altindan vurarak havaya kaldirir
ve havadaki gelige comakla hizla vurup
olabildigince ileri gonderir.

Bestas: Oyuncunun taslardan birini havaya
atmasi ve tas yere diismeden yerdeki taslari
toplamasi ve yere diismeden havadaki tasi
tutmasi lizerine olan bir oyundur.

Seksek: Yere tebegirle birbirini izleyen
kareler ya da daireler gizilmesi ve
numaralanmasiyla oynanan bir oyundur. Atis
basariliysa oyuncu tek ayagi lizerinde
sekerken, tasi bu ayagiyla iterek biitiin
bosluklardan gegirmesi gerekir.

Korebe: Bir kisinin gozlerini bir kumas
pargasi ile baglar. Sonrasinda bir oda
igerisinde ya da belirli bir alan
igerisinde gozleri agik olarak kagmakta
olan arkadaslarini yakalamaya galisir.
Yakaladigi kisi ebe olur. Saklambag:
Oyunculardan biri ebe olarak segilir.

Saklambag: Oyunculardan biri ebe
olarak segilir. Ebe bir duvara, agaca ya
da baska bir nesneye kafasini yaslar ve
goziini genellikle kolu yardimiyla-
kapatarak oyuncular tarafindan
kararlastirilmig bir sayiya kadar birer
birer sayar.

Yakan Top: Birkag kisilik iki fakim
arasinda bir el topuyla oynanan ve topu
karsi takim oyuncusuna vurma temeline
dayanan bir oyun tirdudiir.

Istop: Ebe, oynayan oyunculardan
birisinin adini sdyleyerek topu havaya
atar. Kagigan oyuncular “Istop" dendigi
anda olduklari yerde durmak zorundadir.
Bu durumda ebe, duran oyunculardan
birini fopla vurmaya ¢ahisir. Vurulan
oyuncu bir puan kaybeder ve ebe olur.

Dalye: Bir daire gizilir. Igine yassi
taslar ist uste dizilir. Taglarin sayisina
oyuncular karar verir. 7- 8 ya da 12-13
kadar tas Ust Uste dizilir. Oyun iki takim
arasinda bir fop ve avug igi




SOSYAL BILGILER

Astk Oyunu: Koyunlarin ve kegilerin arka
bacaklarinda bulunan dért yiizli kemikle
oynanan bir oyun.

Topag Cevirme: Oyuncular topaglarini ayn
anda gevirmeye baslarlar. ... Bu oyunda yere
biyiikce bir daire gizilir. Amag topacin bu
daireden disariya ¢ikmamasidir.

A¢ Kapry: Bezirgdnbasi: Sayismayla iki
oyuncu ebe segilir. Ebe olan oyuncular,
kendilerine varlik isimlerinden (meyve,
agag, ¢icek vb.) birer tane segerler. Ebeler
karsilikh el ele tutusurlar. Oyunun ezgisini
soylerler.

Eskiden iilkemizde oynanan gocuk
oyunlarini inceledigimizde bunlarin
gogunlukla evin disinda, bahgede, sokakta
veya bos bir alanda oynandigini gériiriiz. Bu
oyunlar, ayni anda birden fazla gocugun
katildigi grup oyunlaridir. Giinlimiizde ise
grup oyunlari azalirken tek basina oynanan
oyunlar artmis ve gocuklar sadece evlerde
oyun oynar hdle gelmistir.

SORULAR

1) Ozellikle okul éncesi ¢ocuklarin
rahatlikla oynayabilecegi oyunlardan
biridir. Oyuncular halka seklini alarak el
ele tutusurlar. Daha sonra oyunun
sarkisini soyleyerek saga ya da sola
dénmeye baslarlar.

Yukarida verilen bilgide anlatilan oyun
asagidakilerden hangisidir?

A) Kutu kutu pense B) Mendil kapmaca

C) Yaklamaca D) Korebe

2) Asagidakilerden hangileri geleneksel
gocuk oyunlarinda kullanilan oyuncak ya
da malzemelerden biri degildir?

A) sopa B) bilye C) lego D) tas

3) Yerden yiiksek oyununda, dnce oyun igin
bir ebe segilir. Ebe kendisiyle ayni
yiikseklikte olanlari ebelemeye galigir.
Oyuncular yiiksek bir yere kagmaya
cahigirlar.

Yukarida verilen bilgiye gére yerden
yiksek oyununun gocuklara nasil bir katki
sagladigi séylenebilir?

A) Maddi kazang elde edilir.
B) Ofke ve sinir duygulari geligir.
C) Hareket kabiliyetleri gelisir.

D) Yalniz yasamay: 6grenirler.




SOSYAL BILGILER

4) Ufuk: Dede sen gocukken hangi oyunlari
oynardin?

Dedesi: ?

Ufuk'un dedesine sordugu soruya asagidaki
cevaplardan hangisini verirse dogru
cevaplamis olur?

A) Tabletle oynama
B) Top oynama
C) Uzaktan kumandali araba ile oynama

D) Bilgisayar oynama

5) I. Giivenlik nedeniyle gocuklarin sokaga
¢tkarilmamasi

IT. Oyuncak gesitliliginin artmasi ile
gocuklarin evde bunlarla oynamasi

ITI. Cocuklarin sanal ortamlardaki oyunlarda
daha ¢ok zaman gegirmesi

Yukaridakilerden hangileri geleneksel gocuk
oyunlarinin az oynanmasina neden olan
etkenlerdendir?

A) Yalniz I
C) IT ve IIT

B)Ivell
D) I IT ve IIT

6) I- Once ebe secilir.

IT- Ebenin gozleri baglanir.

ITI- Ebe diger oyunculari yakalamaya galigir.
Yukarida asamalar: verilen oyun hangisidir?

A) saklambag B) bestas C) korebe D) kartal

7) Asagidaki oyunlarin hangisinde
oyuncular karsilikh olarak dizilir?

A) seksek B) bestas

C) mendil kapmaca D) yerden yiiksek

8) Asagidaki oyunlardan hangisinin
oynanmas! tehlikeli sonuglar
dogurabilir?

A) uzun esek B) seksek

C) sessiz sinema D) bezirganbasi

9) I. Sarkih oyunlar
II. Ip oyunlari

IIT. Dijital oyunlar
IV. Top oyunlari

Verilenlerden hangileri geleneksel
gocuk oyunlarinin bir tiri olabilir?
A) I-ITI B) IT ve III
C)III ve IV D) IT,III ve IV

10) Geleneksel gocuk oyunlar: nasil
ortaya ¢iktigi konusunda diigiincelerini
paylasan gocuklardan hangisinin sozleri
dogrudur?

A) Ahmet: Ogretmenler tarafindan
gelistirilmigtir.

B) Esma: Toplumun yasantisindan ortaya
¢tkmistir,

C) Helin: Bilgisayar ortaminda
tasarlanmistir.

D) Derya: Baska iilkelerden 6grenilerek
oynhanmistir.

CEVAP ANAHTARI 1)A 2)C 3)C 4)B 5)D 6) C 7)C 8)A 9)C 10)B




ENGLISH

UNIT - 2 NATIONALITY

1) Elifi .2

Eren: It is in the north.

Bos birakilan yere hangi ifade gefirilebilir?
A) Where are you?

B) What nationality are you?

C) Where are you from?

D) Where is Zonguldak?

2) Jane : What nationality are you?

Bos birakilan yere hangi ifade gelmelidir ?

A)English B) Italian C) Egyptian D) England

3) Asagidaki eslestirmelerden hangisi
yanhstir?

a.Brazil - Brazilian
b.Japan - Japanish
c.Britain - British

d. Germany - German
Hangi eslesme yanlistir?

A)aB)b(C)cD)d

4) I'm from ......... -

A) Russia
B) France
C) America

D) Greece

5) Mia: Are you American?

Zoe: .. I'm Spanish.

A) No, I don't.
B) No, I'm not.
C) No, you aren't
D) Yes, I can

=
®

.

6) Is she German?

A) She is Japanese.
B) Yes, she is.
C) No, she isn't.

D) She is from Japan.




ENGLISH

Countries Nationalities

Canadian

The USA

Chinese

Bosluklara sirasiyla hangisi getirilmelidir?
A) Canadia/American/China

B) Greece/ English/ China

C) Canadian/America/ Brazil

D) Canadian/American/Chinese

8) Verilen kelimenin dogru yazihsi
hangisidir?

IGYETPAN
A) Italy

B) Mexican

C) Egyptian

D) American

9) Nur: Where is Mersin?
Mehmet: ...

A) It is in the South

B) Maybe

C) I'm Mehmet.

D) She is English.

10) A: What nationality is she?

_n];n'

B: Sheis ... N
A) She is Italian.

B) She is Mexico

C) She is from Iran.

D) She is Iranian.

11) Mary: Are They German?
Sindy: ........ They are French.
A) Yes, they are.

B) Maybe

C) No, they aren't.

D) No, they don't

12) I'm from

A) China B) Brazil C) Mexcio D) Britain




13)Asagidakilerden hangisi yanlistir?
A) Britain - British

B) China - Chinish

C) Spain - Spanish

D) The USA- American

b

B: ........... He is Spanish.

14) A: Is he Indian?

A) No, he isn't.
B) Yes, he is

C) Yes, he isn't
D) No, he can't.

15) Noah: Is Felipe Canadian?

¥

A) Maybe

B) Yes, I do

C) I'm Canadian.
D) No, he can't.

ENGLISH

CEVAP ANAHTARI
D 2)A 3B 4)A 5B 6)C

7)A 8)C 9)A
13)B 14)A 15)A

10)D 11)C¢ 12)B
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